

市十四届人大常委会举行第二十一次会议

本报讯 昨日,市第十四届人大常委会第二十一次会议召开。市人大常委会主任白红战主持会议。

市人大常委会组成人员46名,出席会议41名,出席人数符合法定人数。

会议听取了代市长程志明作的关于郑州市2016年上半年国民经济和社会发展计划执行情况的报告。

会议听取了市中级人民法院院长于东辉作的有关人事任免案的说明。

会议听取了市审计局局长冯明杰作

的关于郑州市2015年度市级预算执行及其他财政收支的审计工作和2014年度市级预算执行及其他财政收支审计整改落实情况的报告;听取了市财政局局长刘睿作的关于郑州市2015年财政决算和2016年1~6月份财政预算执行情况的报告、关于郑州市2016年市级预算调整方案(草案)的报告和关于郑州市政府债务限额管理有关情况的报告;听取了市环保局局长潘冰作的关于《郑州市大气污染防治条例》贯彻执行情况的报告;听取

了市城管局局长赵新民作的关于郑州市城市精细化管理工作情况的报告。

会议书面听取了市林业局局长崔正明作的关于我市森林城市建设工作的报告;听取了市商务局局长余遂盈作的关于我市对外开放工作情况的报告。

今日,市十四届人大常委会第二十一次会议还将就市林业局关于森林城市建设工作、市商务局关于对外开放工作进行专项评议;对市政府关于城市精细化管理工作情况进行专题询问。

市人大常委会副主任周长松、舒安娜、赵明恩、赵武安、王广灿、王贵欣、赵新中、王铁良、范强,秘书长王福松出席会议。

市中级人民法院院长于东辉、市人民检察院检察长刘建国,市人民政府有关委局的主要负责同志,市人大各专门委员会副主任委员、市人大法制委员会委员、市人大常委会副秘书长、各委厅室负责人、各县(市)区人大常委会的负责同志和12名市人大代表列席会议。12名公民旁听会议。**郑州晚报记者 袁帅**

上半年郑州GDP增7.4% 下半年将做好八项重点工作

本报讯 2016年已经进入8月下旬,作为河南省会,郑州市上半年发展情况如何?下半年将达到什么样的目标?8月23日召开的市十四届人大常委会第二十一次会议上,听取了代市长程志明作的《关于郑州市2016年上半年国民经济和社会发展计划执行情况的报告》,公布了一揽子郑州今年的“发展大计”。**郑州晚报记者 袁帅**

下半年计划:重点抓好八项工作

下半年,我市将把“稳增长、保态势”作为各项工作的重中之重,紧盯年度目标任务不动摇,综合施策,精准发力,努力完成经济社会发展的各项目标任务。拟重点抓好以下八项工作。

上半年成绩单: GDP增长7.4%

上半年,全市地区生产总值完成3537.1亿元,增长7.4%,其中第一、第二、第三产业增速分别为2.7%、4.4%、10.6%;城镇居民人均可支配收入、农民人均可支配收入分别为15800元、11840元,分别增长7%、9%。

重点项目完成投资2260.4亿元

上半年,我市经济结构质量持续优化提升。产业结构调整方面,服务业占生产总值的比重较去年同期提高3.8个百分点,成为拉动经济增长的主要动力。产业集聚快速发展,产业集聚区实现规模以上工业增加值

713.6亿元,同比增长4.8%,固定资产投资完成968.3亿元,同比增长11.2%。

重点项目建设支撑有力,上半年省市重点项目完成投资2260.4亿元,占年度目标的56.5%。

电子商务上半年交易额达2492亿元

开放和创新双驱动成效显著。开放平台建设持续加快,中欧班列(郑州)开行99班,总货值4.9亿美元。新业态新模式加快培育,全市新增认定备案的电子商务企业209家、累计达到431家,电子商务上半年交

易额达2492亿元,增长35.7%。大招商活动持续推进,全市新签约项目274个,签约总额2769亿元。

航空港实验区建设速度加快。上半年,实验区生产总值完成248.5亿元,增长10.2%。

“新三板”挂牌公司新增29家

重点领域改革持续有效深化。职能转变、简政放权、放管结合持续深化,新取消行政审批事项4项,承接上级下放事项10项,已全部落实到位。市场主体活力进一

步释放,全市小微企业融资余额2620亿元。“新三板”挂牌公司新增29家,占全省的42.6%;挂牌上市企业累计达到149家,占全省的31.8%。

民生领域财政支出392.4亿元

新型城镇化水平不断提高。大棚户区改造稳步推进,57个村(安置房项目)实现群众回迁,累计回迁群众6.1万人。畅通郑州建设全面推进。轨道交通2号线一期工程正式投入运营,已形成“十字形”地铁运行线路;嵩山南路等6条道路完成了中小修整治。中心城区功能持续提升。郑州新区、双桥污水处理厂

和侯寨净水厂等重大工程顺利建设;马头岗污水处理厂一期改造等工程进展顺利。

民生社会事业全面进步。上半年,全市民生领域财政支出392.4亿元,占公共财政预算支出的74.9%,有力地保障了一批重点民生项目。民生“十件实事”进展顺利,实际支出资金49.3亿元。

切实做好企业服务

其中,对市场形势好、发展潜力大的优势企业,全力支持其开足马力生产;对手机、汽车、食品、烟草等暂时经营困难的

重点企业,要一企一策,千方百计帮助其扩需求、抓营销、去库存,尽可能减少下拉因素。

全面加快航空港实验区建设

体制机制创新方面,进一步拓展综保区功能,完成扩区申报工作。口岸建设方面,以新郑综保区拓展和经开综保区申建为带动,

力争汽车整车进口口岸二期8月份开工建设。产业发展方面,突出抓好智能终端生产制造,确保全年手机产量不低于2.5亿部。

持续加大投资力度

加快项目投资,加快省市重点项目建设,确保全年完成投资4000亿元以上。强化工业投资。力争东风汽车年产30万辆乘用车等100个产业项目10月底前竣工达

产,年内完成投资100亿元以上,带动全市工业投资完成1700亿元以上。扩大民间投资。推动投资增速由负转正,力争全年增长10%左右。

加快产业结构调整

做强先进制造业,全面实施建设中国制造强市三年行动计划,力争全面实现三年行动计划确定的2016年各项目标任务。做

大现代服务业,带动全市服务业增长11%以上;力争金融业增加值增速保持在20%;确保房地产市场平稳运行。

深入实施开放创新双驱动

加快推进郑洛新国家自主创新示范区核心区建设,积极争取国家实验室和综合性科学中心等高水平创新平台落户。加快跨境贸易综合试验区建设,力争跨境

电子商务走货量全年突破1亿包;推动中欧班列(郑州)每周“去三回三”均衡对开,力争全年开行200班以上。加大开放招商力度,加快自主创新平台载体建设。

科学推进新型城镇化

持续推进综合交通枢纽建设,郑徐高铁年内开通运营,加快郑万、郑合高铁建设,加快推进畅通郑州工程建设,争取农业

快速路、107辅道快速化工程实现高架主体贯通,加快公交专用道、公交场站建设,完成新增新能源公交车500台以上任务。

深入推进重点领域改革

着力推动“五单一网”制度改革。积极主导投融资体制改革,力争全年资本市场融资600亿元以上,新增挂牌上市企业

30家。加快金融支持小微企业改革,有效缓解小微企业融资“三难一贵”问题,力争全年小微企业融资余额达到2800亿元。

切实保障和改善民生

全力办好民生“十件实事”。强力推进精准脱贫扶贫,确保今年实现脱贫3.2万人,荥阳市、新郑市实现扶贫对象全部脱贫。全力打好大气污染防治攻坚战,全力以赴,确保空气质量和生态环境持续改善,确保完成省定目标任务。千方百计

扩大就业,力争完成年初确定的发放小额担保贷款10亿元、新增城镇就业13万人、农村劳动力转移就业7万人等目标任务。加快社会事业发展。市区新建改扩建中小学校30所,已开工16所,剩余项目力争10月底前开工建设。